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tettre alkalmasb

A debreezeni nj színház háromhónapi élete.
Jónak látták a debreezeni színtársulat vezető urai időről- 

időre olyan tartalmú értesítéseket küldözgetni a pesti lapokba, 
melyekben azon ténynek, hogy az uj színházba mindjárt kez- 
detben nem járt a közönség, — képzelt okául a közügyeket 
intéző hatósági közegek iránti politikai ellenszenvet igyekeztek 
feltüntetni, és ezen téveteg felfogást a pesti lapok urai elhinni 
látszottak.

A megnyitási előadásból, hogy épen a legtekintélvesb és 
a korábbi időkben legtöbb áldozatot tett színházlátogatók ma­
radtak ki: ennek az intéző urak tapintatlansága és minden raj­
tok kívül eső tekintélyt mellőzni törekvő elbizakodottsága, nein 
pedig politikai ellenszenv szolgált okul.

Egyébiránt a józan felfogású, élne m h i z a k o d o 11 em­
ber, legelőször magát kérdezi meg: hogv a hiba m-m .'.iminmí- 
han, nem az ő tetteiben és intézkedéseiben n jlik «• ? És :,z élet­
revaló, tettre termett térti, ne akarjon mindig jajveszvkvlw, em­
bertársainak irgalmára, a közönségnek künvöriiletérc támasz­
kodni : abból s az után kiérdemlés nélkül éledni: ne igyekezzék 
untalan a jámbor hazafiság szánakozásainak m. a i.cm vuluuilett 
alamizsndlkodását kizsákmányolni. VállaljMi mind 
annyit, amennyit teljesíteni képes s esze m-jc- n 
iparkodjék jajveszékeléssel azt kicsikarni, amit meg 
demelni; és ne álljon a nálánál érdemesebb 
embereknek útjában.

A debreezeni szinügyi viszonyok megértbetése végett sza­
bad legyen az. uj színház ügye állapotaihoz kissé felvhlí k.-.dxe 
szólani hozzá.

A jelenleg hatalomban levő hatósági közegek a színház 
felépítése körüli működésük megkezdésétől fogva mellőzni igye­
keztek minden rajtok kívül állós eső egyént és testületet: ez. tör­
tént az 1861-ki közgyülésileg alakított állandó színházi építke­
zési bizottmánynyal: de sőt ez történt a s z i n ü g y i egylettel 
is: pedig az elfogulatlanság eszélyessége azt követelte volna, 
hogy főleg a szinügyi egylettel, folytonosan tanácskozó össze­
köttetésben állott volna az uralkodó hatóság.

Mi nem tudjuk, hogy kik voltak azon szakavatott férfiak, 
akik hatdrozgattak vala a színház építésének, berendezésének 
s feldíszítésének menetele és minősége felett, a szülészeti igaz­
gató megválasztása, szerződési feltételeinek megállapítása, a 
hatósági felügyelet és ellemirködés minősége, mikint kezelése, a 
művészet és közönség érdekeinek szcmmeltartása iránt, egyszó­
val az egész ügy mikinti vezetése és kezelése körül: mi csak a 
nagyon kirívó s eléggé elszomorító hibás eredményeket látjuk 
s ismerhetjük és azok arról győznek meg: hogy azokra nézve az 
idejű-korán való tanácskérdés igen felfért volna, hogy a jóakaró 
vélemények megkérdezése mellett sokat, nagyon sokkal czélsze- 
rüebbcn lehetett volna csináltatni, rendezni, megállapítani és 
folytonosan vezetni.

Ezen állítások igazolása végett csak a következőket em­
lítjük meg pontonkint: 1-ször. A színház külsőleg elég jól 
mutat; de belső beosztása s rendezése, nagyon együgyü 
primitiv felfogással van készítve: nevezetesen a földszint, 
magasan az emeletre esik, a grádicsok sziikek, roszul helyez- 
V' k cl, a le- s kijárás nagyon rósz. kevés és alkalmatlan: ha­
nem leghibásabb a nézőtér beosztása és a sziti­
li a dia láthatás. Jó felfogással és számítással, ha aföld- 
szint valósággal földszintre esett volna, lehetett 
volna 3 egészsor páholy és kétrendbeli karzat: igy pedig 
van ké t és fél sor páholy és egy karzat. A páholyoknak csak 
fv'.ábö! lehet jól belátni a színpadot; az állóhely igen szűk és 
alkalmatlan, a zártszék még szükebb és eldugottabb ; a karzat­
nak csak elejéről lehet a színpadra jól látni s itt a padlás kö­
zelsége miatt nagy a bőség; a debreezeni közönség igen jelenté­
in)'részéről pedig teljesen megfelejtkeztek a nézüheiyek ké­
szítésénél s beosztásánál, mert a zártszékek és állóhely után 
mindjárt a karzat következik. Nincs 1-ső osztályú karzat, 
almi a debreezeni lakosság közép osztálya helyet találna. Hát a 
I' :,0).vok illegett, mirevalók azok a sötét lyukak, amelyek hiába 
. ínyi sok helyet foglalnak el, és hiábavaló nagv építési kiadá­
sokat okoztak ‘t

Egyszóval a kívül nagynak látszó színház, belülről nagyon 
kényelmetlen, alkalmatlan és szűk s a látogatottabb előadások­
nál csak a páholyok és támlásszékek vevői élvezhetik a színház­
látogatás gyönyöreit: a többi helyre szorult, nézőknek valóban 
szánandó martyrságot kell türedelmesen kiállaniok. Most látszik, 
hogy jó darabok előadásánál, ezen elég nagyot mutató színház is 
milyen kicsiny a debreezeni közönségnek s hogy milyen hibásan 
van építve s berendezve.

Fájdalom most már teljesen késő látni, hogy mennyire 
igazuk volt azoknak, akik Szkalniczky urat nagyon fiatalnak és

tapasztalatlannak hitték, még arranézve,-hogy egv ilyen ni 
nagy színház nézőtérét, lépcsőzetét s kijárásait úgy* tudja be­
osztani, behelyezni, hogy azok jók, czéljoknak megfelelők és gaz­
daságosai! alkalmasok legyenek.*)

A színpadot csak úgy, mint. nézők távolról, a nézőtérről 
ismervén, annak berendezéséről avatotton nem Ítélhetünk, csu­
pán annyit láttunk, hogy rajta a túlvilág! szellemek épen nem 
valami tuneményszerüleg jelennek meg. hanem a színfalak kö­
zül igen emberi módra sétálnak ki.

2- szor. A feldíszítés igen szép és kielégítő, csakhogy 
mivel senkinek felügyelő és őrködő,gondosságát nem tapasztal­
juk rajta s körűié s az aranyozott Lilákat, de főleg az első füg­
gönyt, már is ujnyi vastag porréte|ek borítják el: attól félünk, 
hogy mar az első színházi időszak lejártával a díszítmények na­
gyon meg lesznek viselve s be lesznek piszkolva.

3- szor. A színtársulat igazgatójának megválasztása, köztu-
domas szerint épen nem találkozott a közönség helvbeuhá"vá*á- 
val es megnyugvásával. ‘

Akik Reszler urat s működését szinről-szinrc ismerik, jól 
tudjak: hogy ö jó ember, deszintársulati igazgatóságra nem va- 
!°: "em. alkalmas egyén. ö Debreczen város szinházkedvelö 
közönségét több éven át, évenkint mindig hitványabbá szerve­
zett társulattal, elcsépelt unalmas zagyvalék-játékrenddel és 
soha meg nem tartott Ígérgetésekkel nyomorgatván: 
a közönség épen nem helyeselte, hogv az uj színház az ő hatal­
múba adatott át.

Kezdetben ugyan biztatott a remény, hogy Molnár ur a 
Iteszler ur bénaságait majd helyre üti: azonban e remény is 
csakhamar meghiúsult, vízzé vált.

A Molnár ur által kigondolt megnyitási intézkedések ter­
vezete olyan felszeg és nevetséges volt, miszerint az arról győ­
zött meg minket debreczenieket, hogy a színházi igazgatóság a 
látványos léhaságok kedvelőinek tart. A látványosságok ugyan 
elmaradtak, de azért a megnyitási játékrend a lehető legsilá­
nyabb és unalmast) mutatvány-sorozat volt. És mégis a szinház- 
urai csodálkoztak és jajgattak: hogy nem jön látogató közönség!

látott aki eljött ? — Báukbánt, Molnár ur rémes dü­
höngéseivel! s a legismertebb darabok töredékeit, selejtesebben 
előadva mint azokat korábban már elégszer s untig láthatta.

Mi. mint jóakaró közönség, váriunk békével, remélvén, 
hogy az igazgatóság tanulni fog önkárán; és vsak a tények elég 
hosszú sora után akartunk ítélni. Amint egv kis időre a játék- 
rend megjavult. a közönség is szaporodott: a játékrend azon­
ban ismét elsilányulván. a látogató közönség is hasonlóképen 
elfogyott és úgy látszik. hogy ezt szánszándékosan igyekeznek a 
színházba járástól elriasztani, elszoktatni hanyag "< -
lan igazgató urak.
1.1 * ZPr ^®ssu^t’ h°eor három hónap alatt mi történt a s/.iu-

\ közönség előtt fekszik a „s z i n ii á z u j é v i e m I é- 
IIVebben megvan a 3 hónapi játéksorozat; s aki azokat 
va7> a/"!»' egyrészét átnézte, csak azt mondhatja, hogy nem sok 
műélvezetben részesült azok megnézése által.

A m- gnyitási I előállás, hogy mennyire unalmas ismétlé­
sekből állott, kitetszik abból, hogy habár azon 4 előadás a vásá­
ros napokra esett, azok mégis kevéssé látogatottak voltak. És az 
igazgatóság elég tapintatlan volt azon négy előadásra, — mely 
avult ismétlésekből állott. — magas áru előfizetést nyitni.

Az azt követett h á r o m h ó napos bérlet játékremije 
hasonló tapintatlanságot, sőt mondhatni boszantó hanyagsá­
got tanúsított.

A bérlőknek valóságos avidtságokon kellett átvergődni 
és pedig milyen gyönge előadásokkal: ami elég kézzelfoghatókig 
kitüntette, hogy a színtársulat milyen hiányosan van összeszer­
kesztve. A legjobb darabok, például: Montjoye. Kalmár és ten­
gerész. Essex gróf. Szökő év. Fen az ernyő nincsen kas. Irkon 
ördöge, Monte L'risto. A fény árnyai, Élet színfalai. Peleskei 
nótárius stb. szinte feltámasztkatásra való kilátás nélkül elbuk­
tak ; az operák kedvetlen ismétlések valamik, és azt az egy pár 
darabot, melyek egy kevés ujdonságvonzó ingerrel bírtak, sie­
tett az igazgatóság minél elébb elcsépelni a sokszori ismétléssel.

A 60 bérleti előadás közt: a Pajkos diákok 5-ször. a Mat­
rózok 4-er. a Fertálymágnások 3-or, ílunyady 3-or, Norma 2-er 
Rigoletto 2-er, Sobri 2-er stb. ismételteitek; mihez járult aztán 
ez ismétlések azon ügyetlen beosztása, hogy ugyanazon darab 
ismétlése többnyire, vagy mindig a páratlan, vagy mindig a pá­
ros napok bérlőire esett s igy azoknak módjuk volt azon annyi­
szor ismételve látott darabokat könyv nélkül megtanulhatni. 
Mily iskolai élvezet!

Azon háromhónapos játéksorozat, melylyel a szinház-láto- 
gatók gyötrettek, — mindenkit meggyőzhetett arról, hogy a 
színtársulat igazgatósága vajmi gyenge kezekre és tapintatlan 
felfogású intézőknek van áldozatul odavetve. Cs. 0.

(Folyt, kőv.)

Figyelmeztetés és felhívás az 1867-ben tartandó 
párisi világkiállításra.

Ismét egy alkalom kínálkozik gazdasági és ipari életünk 
ismertetése és fejlesztésére. Érdekünkben áll ezen alkalmat fel­
használni legalább is oly mértékben, mint felhasználtuk eddig az. 
előfordult hasonló egyéb alkalmat s különösen az 1862-ben tar­
tott londoni világtárlatot. Ezen kiállítások, terményeink ismerte­
tése és kelendőségére nézve eddig is már figyelemreméltó ered­
ményekhez vezettek minket, legnagyobb hatást mindazonál­
tal ez irányban az utóbb említett londoni alkalom gyakorolt;

*) Sokaknak az életben azon ritka szerencséjük van, hogy szá­
mukra a közbiz.odalom kitüntetései mintegy előlegeztctnek. így törté­
nik Szkainiczky urralis; ő közelebb az akadémia nagygyűlése által 
irodalmi érdemszerzés nélkül is akadémiai taggá választandónak talál­
tatott s elölegeztetett. Cs. ü.

. párisi kiállítás is érdekeinkhiszszük és reméljük, hogy a j. 
szempontjából termékeny lesz.

Hogy az újabb időnek jelzett eszközlései mily mértékben 
találkoztak világszerte a közvélemény helyeslése és felkaroltatá- 
sával, azt tüzetesen tanúsíthatják a következő számok és adatok.

Az 1851. londoni világtárlaton részt vett 71,000 j~] métre- 
nyi kiállítási területtel 14.000 kiállító; 1855-hen Parisban már 
24,000 kiállító jelent meg 112,000 rj métrenyi kiállítási terü­
lettel ; 1862-ben pedig Londonban már 27.000-re ment a kiál­
lítok száma: végül aj. évpárisi kiállítás 140,000 □métrenyi 
területtel nem kevesebb, mint 30.000 kiállítóra tart készen helyet.

Mindezen kiállításokon hazánk részvéte is folyvást növe­
kedő mérvekben fejezvén ki magát, kívánatos, hogy' az előttünk 
álló alkalom se mutathasson ellenünk bármely irányban is 
csökkenést.

Azon hit és liizodalomtól éltetve, hogy részvétünk a kö­
vetkező nemzetközi mérkőzés alkalmával lohadni nem fog, sie- 
tünk figyelmeztetni es felhívni hazánk minden rendű termelőit, a 
minél buzgóbb s minél tevékenyebb részvétre, tájékozván őket 
egyúttal a szükséges tudnivalókról a következőkben:

A fentebbi kiállítás megnyílik 1867. évi april 1-én és be- 
zaratik ugyanazon évi október 31-én.

Elfogadtatnak ezen kiállításra mindennemű szépművészeti 
müipan és gazdasági tárgyak.

Felállítása ezen tárgyaknak a következő 10 csoport, és 
9o osztályban történik:

I. Csoport. - Szépművészeti tárgyaié (1—5. osztály).
II. Csoport. — A szabad művészetek anvagszerei és al­

kalmazásai (6—13. osztály).
III. Csoport. — Bútorok és egyéb bútorozási czikkek. 

(14—26. osztály).
IV. Csoport. — Ruhák (ideértve a szöveteket) és más 

öltözethez tartozó tárgyak (27—39. osztály.)
V. Csoport. — Nyerstermények és ‘fél-gyártmányok (40 

— 46. osztály).
VI. Csoport. —A közönséges termelés ágainak szerei és 

alkalmazásai (47—66. osztály).
VII. (’söpört. — Élelmi szerek az elkészítés különféle fó­

liám (67—73. osztály).
I \ Hl. Csoport. Élő állatok, és mutatványok a gazgasági 

üzlet köréből (74 82. osztály). *
no ^-Csoport. — Élő termények a kertészet köréből (83- 

I 88. osztály).
X. Csoport. — I ily tárgyak, melyek különösen a népek 

-yag-- 1 helyzetének javítása ezéljából állíttatnak ki

A kiállításra beküldendő t arg vakra azok eladási ára fel- 
; jegyzendő.
I . A kiállított tárgyak a kiállítás bezártáig vissza nem von­

hatok különös engedély nélkül.
A kiállított tárgyak által elfoglalt térért bér nem fizetendő.
A kiállításra elfogadtatnak az I. csoportban (művészeti tár­

gyak) 195.-,. évi január 1-seje óta készített müvek: kivéve a 
másolatokat, habar ezek a müvet az eredetitől különböző mó­
don (genre, tüntetnék is elő: kivéve továbbá kerettel el nem lá- 
tott testvenyeket vagy rajzokat: végre nem égetett anvagból 
(terra non volta) közölt készítményeket. A II. csoportban elfo­
gatna! ;k a gazdaság és uniipav köréből minden tárgv a követ- 

j kézi, kivétel és illetőleg megszorításokkal:
1- ször einem fogadhatók a durranó, égheltö és más ve- 

I szerveseknek tartott tárgyak.
2- szor csak erős és az illető tárgy tulajdonságai szerint 

I czélszeriien elkészült edényekben, azonfelül csak mérsékelt
mennyiségben fogadtatnak el: szeszek, olajok, cssentziák, továb­
bá maró és átalában oly minőségű tárgyak, melyek a többi tár­
gyakra nézve káros, vagy a közönségre nézve kellemetlen ha- 

I tussal lehetnének.
Lőkupakok. tűzijáték-szerek, gyufák és más hasonló tár- 

I yy®*1 ^ak utánzási állapotban és gyúanyag nélkül fogadtatnak el.
. ' v/r *e6sze,yz vagy gűz alkalmazását igényfő müveket kiál- 

j utam szándékozók bejelentésükben tartoznak kitenni a viz lég- 
I szesz yag>- gőzmennyiség szükségletét; azok pedig, kik gépeket 
i mozgazba hozni kivannak, a gépek sebességét és a szükséges 
I mozdito erőt.
! . A viz, légszesz és mozdító evőt a párisi központi bizott-

m®ny u*j nélkül nyújtja, azonban az alkalmazáshoz kivántatú 
eszközöket a kiállítók tartoznak megszerezni.

A kiállításban részt venni szándékozók tartoznak a bekül­
dött tárgyuk ki- és visszaszállítása, kiállításnál fentartása és 
őrzésé. úgy a kellő felállítás és díszítés tekintetéből szükséges 
asztalok, rekeszek, üvegek, szekrények és egyéb tárgyak beszer­
zése által előforduló költségeket megtéríteni.
...... ‘}7: e túszbeu kilátásba helyezett könnvebbitések iránt a
kiállító közönség később fog értesittetni.
.... ,A, szépművészeti tárgyak ki- és visszaszállítása az állam
költségén történik.

A jutalmak kiosztása ezéljából egy — a terménv- és ipar- 
ezikkekre nézve felállított !) csoportnak megfelelő *9 osztályú 
nemzetközi bíróság (jury) fog felállittatni.

A bejelentési iv azon lelliivással küldetik meg magvar és 
nemet nyelven, hogy azokat betölteni és legfelebb f. é. január 
17-keig ezen bizottmányhoz (üllői ut, köztelek) beküldeni szí­
veskedjenek, mert azontúl történendő bejelentés esetén nem biz­
tosit tathatik a bejelentett tárgyak elfogadtatása.*)

Iigyelmcztetik végül a tisztelt kiállító közönség, hogv be­
jelentendő gazdasági tárgyaikat, főleg olyanokból válaszszák, 
melyek egyrészt gazdasági termelésünk főczikkeit teszik, más­
részt pedig külkereskedési szempontból első sorban állanak. Ilv 
tárgyak névszerint: a gyapjú, bor. búza, repeze, tengeri, dohány 
kender, gubacs, liszt s dongafa; az élő állatokat illetőleg pedig 
tanacsképen megcmlittetik, hogy főleg hizlalt tinik és gőbölyök

#) Ily bejelentési ivekkel Debreczenben o kereak. és iparkamara 
szívesen szolgál.



ti
lehetnének azok, melyek n leendő kiállításra küldethetnének 
miután ezeket ugyanitt valószínűleg egyszersmind megfelelő 
áron értékesíteni is lehetne.

Kelt Pesten 1866. évi Januar 2-kan.

imból csak cgv év után kívánnék szolgálni, oda kérem értelmez. 
I ni, hogy mostan is még a tavaszig, kívánalomra azonnal baikintk 

szívesen szolgálandok.
Debreczen 1866, jan. 4. Tikos József.

\z o r'zágos központi bizottmány 
'a párisi világkiállítás ügyében.

Doliánytvrmesztvs körüli észlelet.
(Vége.)

Amennyire vzélszn írnek tartom az ilymódon szárítást, an­
nyira nélkülözni óhajtanám az ólakban, szelelő jukak hiányában 
a 3 öles meghajlott pórászokon összeszontott levelekkel a lm fi­
sén való szárítást, mert az igv beakgatott dohánylevelek nagy - 
részben megromlanak. , „„„„

Kívánatos volna továbbá, hogy a megyékbenes.egyesna®
dohánvtermelö-községekben próba-ültetvenyekalittatianaktel 
engedőlem kieszközlésével, hol a nemesi» fájókból gonddal sze­
dett magvakat a nagy közönséggel lehető leg Hiányosabban le­
hetne megosztani, a dohánytermelés es mag is szakertoleg ke­
zeltetvén/ Itten nem tartom feleslegesnek felemhtem. hog> a 
magvak tökéletesítését azáltal nagyban előmozdíthatni. lm a ter ­
melő egy dohánytövön nem hagy többet '2U- 30 bugánál, Migji- 
virágbimbúnál, azt is minden száracskanegyet-egyetteimésze- 
tesen az alsóbbakat, mivel a hegy-bimbok későbben fejlenek ki, 
magában értetvén, hngv e bimbó-lcszedesek akkor történjenek, 
midőn a virágok már gubásodnak; de c gubok fedése nem 
elégséges, mert a tövön még fenhagyott neliany gubocska korul 
uj bimbók keletkeznek s virágzanak mihamarabb; azért ezeket 
ismét el keilend távolítani, az ilymódon beert magvak nag> ób­
bak — melv nagvobbodás azonban alig tűnik fel, a mag para- 
nvisá^a miatt és biztosan használhatók: a kísérlet megmutatja.

" Soraim elején olvasható állításaim némi igazolására te­
kintsünk szélyel a hazában és megfogunk győződni arról hogy 
ugv Bihar- Szabolcs-mint más megyékben is a legjobb dohain o- 
kat a homokos vagy agyagos vegyületü róna löklek termek, ue 
igv van ez Temes — Arad — Torontál megyékben is, mert a 
kellemes illatú dohányok, mint a biléti — fibisi — viesenhaithi 
glogovaczi stb. dohányok kissé emelkedett helyen nem laposba 
ugv a sz. andrási, verpeléti, szuloki és más jó dohányok, részint 
homokos, részint anyagos emelkedett földön teremnek es míg 
Biharmegvében Fúrta községben meg volt engedve a dohányter­
melés, ott sem lapos, de egyenes agyagos földben termett a min- 
denik feletti megható erejű és nagy levelii amellett oly kedves 
izii dobáuv : és én azt hiszem, hogy mikint a lapukban való do­
hánytermelés idézhette leginkább elő a már a múlt évben ha- 
nvatlani kezdett dohánynak becstelenségét, akint fogja emelni 
dohánvaink becsét a földeknek megválasztása, illetőleg megvál­
toztatása. bár a lapos föld. szivar-takarónak barnább színű do­
hányt látszik is adni parasztosan kezelve: nem kell megfeled­
keznünk arról, hogy a hívesen szárítás által, televényes rona- 
földben legkivált frís juh-trágyázás után termett dohányunk a 
forrással szinte barna szint öltend egytől-egyig és bar a szivar- 
takarónak való dohányt — nyulékonyságára lévén szükség — 
túl érni hagyni nem kell. de ha még is gonddal, kellőleg meger- 
leljük: amellett, hogy zsírosabb, lesz azt is elérjük, mi a dolog 
természetéből is kiviláglik, hogy a nap ki nem lugozta dohány 
nehezebb lesz és a holdankinti többletterményre bizton számít­
hatni. amellett a levelek menten maradnak, és ha még a sarju- 
dohány is czélszerüleg kezeltetik, az idő »fordultával szép ha­
szon remélhető.

Nem akarva azonban jelen soraimban nyilvánított vélemé­
nyemet senkire erötetui, mert hiszen csak egyéni nézetemet so­
roltam elő. — óhajtanám ha a tárgyak feletti talán gyakorlottabb 
nézetekkel találkozhatnál» és én ünnepélyesen meghajtok e té­
ren. úgy az igazság mint a méltányosság tekintetéből, bárki előtt 
ki ellenkező tapintatot képes felmutatni.

De eltérve ezúttal e tárgytól, a rHortobágy“ 53-ik számá­
ban közétett czikkem végsoraiban azt. mintha én dohánymagva-

Felséges Császár és Király! Legkegyelmesebb Urunk!
Az államjogi nagy kérdések megoldásinak nehéz gondjai 

közt sem lehet felednünk a közjóiét azon eszlitee k melyeknek 
óriási hatásai a fejlődésnek az egesz világon nagy lendületet ad

nak. része Debl'eczenen és Váradon túl,
egész Erdély, ki van máig zárva ilyszem összeköttetések jótéte­
ményeiből ; és hogy c részben, mint a két ország képviselőt, nyo­
matékosan felszólalhassunk illetékes helyen: szuksegkep be kell 
várnunk az előző kérdések szerencsés megoldását.

Ez időt kíván: míg a fejlődés menete varast nem ismer s 
minden mulasztást keményen büntet. , ,... .

Laithántuli szomszédaink szerencsésebbek, me t a közte 
vékenység ott nem lévén megzsibbasztva, a vaspályák rendezé­
sében metsze túlhaladtak s ott, mint látjuk, az élénk mozgalom 
uj pályák kiállítása körül perczig sem szünetel. .

Ez teszi kötelességünkké cs. kir. Felségednél sza\unkát 
emelni, hogv legkegyelmesebb figyelmét liazankbeli oly pályára 
vezessük, mely előzött tárgyalások folytán csupán s egyedül cs. 
kir. Felséged lvgkegyelmesebb engedményezesere var, hogy lé­
tesüljön. . .....

Ez pedig a debreczen-szatmar-szigeti puha.
Ennek előmunkálatai, mint értesítve vagyunk, mar az 

1864-ik év végével benyújtottak és minden részletükben meg 
lettek vizsgálva, a vonal Debreczentől a Hajdúkerület, Bihar, 
Szatmár, Ugocsa és Máramaros megyéken keresztül kitűzve, az 
énitési tőke és engedményezési okmány kölcsönös alkudozások 
fonalán megállapítva, a legalázatosb felterjesztes pontján vesz­
tegel hónapok óta. . , , .

Ezen vonal kiépítésétől függ a sovasar szabaddatetele az 
országban s jótéteményei nemcsak a nevezett vidék lakosságúra, 
de a só miatt az egész'országra kiterjednek. ......

E vonal már 1848-ban gr. Széchenyi István, mint közleke­
dési elnök által az országgyűléshez benyújtott magyar hálózat­
nak egvik lényeges részét képezi. ........

Később cs. kir. Felséged kormánya, noha inas kiindulási 
ponttal, ennek kiépítését még külön szerződvényi kötelezettseg­
gel is biztosítani akarta. .. ..

Yv<rre a lajtbántuli törvényhozás, mely eddig a vaspályák 
ü«vét kezelte, az oderberg-kassái vonal elfogadásánál ezen ha­
zánkra nézve felette fontos éjszak-európai összeköttetés folyta­
tását Szatmáron keresztül Kolozsvárig kijelelte.

Méltó levertséggel gondolunk arra, hogy hazánk mennyire 
hátra van még az ez irányban fejlődés azon fokától, mi jólétün­
két tekintve a legnélkülözhetlenebb első szükség gyanánt tűnik 
fel, sőt még a szükséges előmunkálatok is hiányzanak jobbadán 
közlekedési ügvünk rendezéséhez: de épen ez teszi kötelessé­
günkké cs. kir."Felségedhez legalázatosabb kérelmünkkel s szi­
lárd bizalommal járulni, hogy legalább azon tervek, melyek mar 
teljesen készek s a tárgyalásokon már keresztülmentek, cs. k. 
Felséged legkegyelmesebb intézkedése által haladék nélkül lv- 
tesittessenek. ........

Az általunk szóba hpzott jdcbreczen-szigeti pálya különö­
sen két okból követel sebes elintézést.

Mert a kiépítés több évet kívánván, ennek előbb végbe 
kell vitetnie, mint a cs. kir. Felséged kormánya által kötött s 
e-'ész hazánkra nyomasztó só szállítási s árulási szerződvén}" le­
telik. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha az építés már a jövő ev 
tavaszán megkezdetik: és

mert, ha a már legkegyelmesebben engedményezett vas­
pályáknál később jelen meg a világvásárban; a sanyarú pénz- 
vis/nnvok miatt szükséíikén bátra tolatnék a tökemegszerzésben

s e miatt a kiépítésnek1 el kellene haladnia és a sóárulási nyo­
mást hazánkban még továbbra fentartani.

Mély hódolattal és cs. kir. Felséged atyai szándékához szi­
lárd bizalommal ragaszkodva, kérjük ennélfogva cs kir. Felsé­
gedet, méltóztassék sürgetőiig ezen vaspalya tárgyalásainak fel- 

i terjesztését legkegyelmesebben megrendelni s országunkat an­
nak haladék nélküli engedélyezésével megvigasztalni.

Kelt Pesten, decz. hó 18. 1865-ik évben.
Császári királyi Felségednek, legalázatosabb hívei:

' Szaplonczay József, Lator Gábor, b. Perényi Zsigmond, Várady 
Gábor, Markos István, Szilágyi István, Mihály Péter, Ujfalusi 

1 Miklós, Domahidy Ferencz, Kende Kanul, Ujfalusi Lajos, Bö- 
í szörményi László, b. Vécsey József, országgyűlési képviselők.

A bukuresti ev. ref. templom bevégzésére Deb- 
reczenben adakoztak:

I. Hatvanutczan: nt. Révész Imre 4 fit. Kenessei An- 
! tál 1 frt. Farkas Ferencz örökösök 1 frt. Vecsei Imre 3 fit. Fü- 
! vesy Józsefné 50 kr. Muraközi Károly 1 frt. Györfi és Társa 1 í frt. Valaki 10 kr. Egy valaki 20 kr. Oláh K. 1 frt. Dusóczky 1 
I frt. Udvarhelyi Károly 1 frt. Lugossi József 20 kr. Szilágyi Sá- 
í uiuel 20 kr. Papp János 20 kr. Borsi Lajos 20 kr. Pásztor Já- 
! nosné 20 kr. Harsányt János 20 kr. Károlyi József 40 kr. Ozv.
! Molnár Gáborné 30 kr. Jablonkai Gábor 20 kr. Szabó Sándor 
I 20 kr. Hnzrik Károly 50 kr. Özv. Bőr Ferenczué 20 kr. Zigke 
1 Imre 1 frt. Kiss Gergely 50 kr. K. S. 20 kr. Heinrich Ignácz 1 
j frt. Gyarmati István 30 kr. Kulin Péter 20 kr. Faragó Bálintné 
í 20 kr. Huszár Sándor 50 kr. László Sándor 30 kr. Fényes Meny- 
; hért 1 frt. Kálmánczhelyi Gábor 1 frt. Hegedűs István 50 kr.

Jablonkai Gáborné 10 kr. Özv. Albert Istvánná 20 kr. Lőrinczi 
' János 40 kr. Végh Mihály 30 kr. Pávai József 10 kr. Kádár Ist­

ván 50 kr. Beke Mihály" 1 frt. Csicsó Lajos 1 frt. Nemes szij- 
; gyártó ezéh 2 frt. Komlóssy Imre 2 frt. lvápolnási Imre 50 kr.
! összesen 31 frt 80 kr. — Szakáll Ferencz hatvanutezai biztos 

alatt, begyült hanninczegy forint és nyolczvan krajezár.
II. P é t e r f i a ut.cz a: Bőd János 10 kr. Berghofer István

1 frt. Bérli Ede 50 kr. Bészler Lajos 1 frt. Simonffy János 1 frt. 
IVjjer 10 kr. Sáska Imre 1 irt. Szilágyi Lajosné 1 frt. Simonffy 
Sámuel 5 frt. Beke Antal 50 kr. Búzás Pál tanár 5 frt. Kallós 
Lajos 1 frt. Dobray József 1 fit. Tót József 50 kr. Nagy 1stvánné 
50 kr. Lesczinszky Lajos 1 fit. Marjai József 30 kr. Nagy Bá­
lintné 10 kr. Egv valaki 10 kr. Egy valaki 30 kr. Bikfalvi Bá­
lintné 50 kr. Vásári István I frt. Kollát Mihály 40 kr. Szabó 
József 20 kr. íjász János 20 kr. Fia 1 fi t. ltedeczki 1 irt. Fe- 
renczi Elek 2 frt. Kovács Sándor 2 irt. Szikszay János 1 frt 
Ungvári János 1 frt. Osterlamm 50 kr. K. Viktor 1 Irt. Szabolcsi 
I frt. Tót István 2 frt. Márton Lajos 1 frt. Nagy Mihály 40 kr. 
Boda Jánosné 50 kr. Valaki 50 ki. Balázsné I frt. Harsányi G. 
1 fi t. V. I frt. Összesen 40 frt 90 kr. — Jeddi Fejér Fevdinánd 
péterfiautezai biztos vezetése alatt bejött, negyven forint ki- 
lenczven krajezár. ....

III. Csapón te za: Nagy Sándor 50 kr. Kardos István 1 
frt. Király M. 50 kr. Varga János 1 frt. Varga Ferencz 1 frt. 
Ember Sándorné 50 kr. Györfi Lajos 1 frt. Czeglédi Gedvonné 
50 kr. Borbély Istvánná 1 frt. D. T. 3u kr. M. Szabó József 30 
kr. Varga Gáborné 1 frt. Kökényessy Imre 5 frt. Nagy László 
1U kr. Kökénvessv Ferencz 1 frt. Jedlóczki János 1 frt. Egy va­
laki 10 kr. Egy valaki 50 kr. Stall Ede 40 kr. Papp Sándor 2 
frt. Szabó Lajos lu frt. Kovács Györg} 1 lit. Budaházi Antal 1 
fit. Ivoncz Lajos 1 frt. Perecz Imre 1 frt. Egy valaki 30 kr. Gölii 
Nándor 2 frt. N. szabó czéli 2 frt. Sznllár 1 frt. Mr. szabó ezéh 
", frt. Varga Imre 2 frt. Aszalay József 2 ft. Tót Sámuel 8 kr. 
Hajdú Miliálv 1 frt. Barcsav Miklós I írt. Kulcsár Dániel l nt 
Király József 2 frt. Egv valaki 24 kr. Miskolczi János 1 fit. 
Összesen 53 fit 82 kr. — Bayler István csapóutczai biztos ve­
zetése alatt begviilt, ötvenhárom forint és nyolxankét kiajczár.

IV. C zeglédutcza: Boruzs Mihály tiokr. Kálmán Béni 
50 kr. Fábrv Ferencz 40 kr. NZ. 2 frt. Tóth 5U kr. P. K. 20 kr

TÁÜUZÁ.

A színész-éleiből.
(Meséli egy színész.)

Közli: litinmr László
(Folytatás.)

A játék már folyt, midőn a körülem lézengő csoport közé, 
dúlt tekintettel, vén nö-alak fúrta magát.

Meglepetve ismertük fel benne az öreg Sára nénit. -- 
igazgatónk háziasszonyát.

— Mi újság anyóka? - kérdek többen heves kíváncsiság­
gal, gondolván, hogy e mozgó hirharang az eltűntekről leg­
biztosabb tudósítást nyújtani!.

- Oh ! oh ! édes lelkeim ! — lihegte sietségtől vagy talán 
megrémíiléstöl fuldokló hangon : oh! azok az ördög pozdorjái! 
— jaj! jaj! —

E sipitó rikácsolás föloldá dermedt zsibbadságomat. le­
higgadt vérem forrongani kezdett ereimben; agyamban a sejte­
lem és való. szivemben a vágy és félelem, kétségbeesett tusára 
keltek s a harcz eredménye önuralmam elvesztése lön.

— Hah! beszélj vén halál-madár! kiáltani, indulattal 
megragadva a reszkető aszott alakot: de mégis, ne szólj, ne mondd 
ki a rettentő eseményt, mit előbb már a gonosz ördögök bedug­
tak szivemnek, mert átkos nyelved a pokol áldozatja lvvnd!

Tagtársaim némán, ámultán nézték s hallgatták kitörő 
küzdelmeimet. Némelyeket a szánalom és megütödés bilincselt 
le; mások a művészet szemüvegén tekintették lélekrázkódáso- 
mat. melyben Richard dühösségét. Lear tébolyát s Romeo két­
ségbeesését együttesen vélék nyilvánulni.

— Valóban csodás hatalommal bir az a szerelem! A szi­
vet álomba ringatja s bűvös légkört varázsol elö számára: 
az érzést kéjes gyönyörrel árasztja el. az észt leigázza, megfosztja 
a lelket komoly működésétől: önhatalmúlag kormányoz s az 
ember kis világában uj világot teremt Birodalmában szellemek, 
angyalok lengnek, melyek aztán a szívnek bűbájos meséket re­
gélnek. De egy pillanat — s az angyalok megannyi daemonná 
válnak és az előbbi tündérképeket, játszva tiporják össze sa bű­
bájos mesék helyett, mérges Mankókkal sebzik a kebel legdrá­
gább kincsét — a reményt!...

Oh! nagyon jól mondják azt: .,édesebb a méznél a szere­
lem gyönyöre; de sokkal fájdalmasabb a halál kínjainál — a 
szerelem fájdalma!"

A csendet, — mely küzdelmes kitörésemet követte. — nem 
tőré meg senki.

A szegény asszony tétovázva hordozá körül félénk tekin­
tetét a kis csoporton, mintha társaimnak biztató szavaira várna 
és midőn semmit sem olvasott ki azoknak merev, néma arezuk- 
ból, remegve fordult felém.

— Ej! édes lelkem, hogy megijesztett 1 — tördelé sipitó

hangon, pedig ha én nem mondom is, füléhez fog jutni a bor­
zasztó eset! ......

— Beszéljen hát bátran anyóka! — rebegtem alig hallha­
tóan. miután kissé legyőzéui felindulásomat.

— Hát lelkem teremtette! - kezdé hosszú lélekzetyétel 
után, - amint ma ebéd végeztével apjok elment bőrt vásáriam.— 
mert kincseim, dicsekvés nélkül legyen mondva, az én uramnak 
jól megy ám a mestersége ; — most is a margitai vásáron majd 
kétszáz pár csizmát adtunk cl.

— Először a végén kezdje öreg, — mordultam türelmet­
lenül a beszélő szélkeíepre.

- Makrai ur is felment a diátrumba. — folytató Sára nem 
az egvenes útra térve, s igy a háznál egyidül én es Hennin kis­
asszony maradtunk. Megsejtő a komédia-súgó, hogy nincs itthon
a cerberus; — ejnye a varjú rúgja szét a nevét, hát nem jut : 
eszembe hogy hívják ! Ab ! igaz S u t a I i. lehat ez a jó madár 
ez a Plútó unokája. — alig távozott el a banda-főnök. — 
rögtön meglepte azt az árva százszorszép-virágot. Sokáig sug- 
tak-bugtak kettecskén: én félvilágért sem háborgattam volna 
őket. mert azt a szegény kisasszonyt mindig szerettem! kedvét 
nem szegtem volna meg soha! — Amint bealkonyult, kilép a 
szobából a szerelmes pár: megfogá kezemet az a jó lélek s ezt 
monda: ..Ha a játék elkezdődik, vigye el ezt a ezédulát a diát­
rumba s adja át atyámnak — és most a jó isten áldja meg Sára 
nénit!“ Ezzel Sutafi karjába kapaszkodott s mindketten sebesen 
eltűntek.

A végső szavak alatt könyezni kezdett s elbeszélését csak­
hamar zokogása miatt alig folytatható.

— Oh! mért kellett megérnem ezt a napot!— tördelé 
szakgatottan. — Apjok mécsgvujtásra jött meg épen; muta­
tom neki a ezédulát s mivel nem volt lepecsételve, ö bizony nem 
átallotta elolvasni. Mennyire megrémültünk, midőn az írásból 
az sült ki. hogy őket már ne keresse senki, mert megölik magukat.

- Hab! ime sejtelmem igazolja a valót! kaczagtam 
örült rohamomban.

— Férjem, — mondó tovább siránkozva, — kifutott :i vá­
ros végén levő kenderáztató vizéhez, mert gondoltuk: talán 
abba ölhették magukat!?

Igazgatónk a rendezéssel lévén elfoglalva, nem hallható az 
agg nő szavait; csak miután a meglepetés és rémület hangos 
nyilatkozatai zavarók a színpadon szereplő egyéneket, lépett 
boszusan közbe - elnémítandó az alkalmatlan csendháborí­
tókat.

— Épen Makrai urat keresem! — rebegé a vén anyóka. 
Hermin kisasszony -----------

— Nos hol van? tud róla valamit? már rég itt kellett volna 
lenni, hisz az öltözessél alig lehet kész jelenetéig!

— Tudom-e hol van?! tudok-e róla valamit?! — zokogó 
Sára néni, könyeit hullatva. — Oh! édes lelkem, oda ment ahon­
nan még senki sem jött vissza — a halálba!..

— Az én leányom? kénlé megdermedve.
— line saját kézírása, ez mindent megmagyaráz !
Makrai lázasan ragadd el a kis I« veikét s örült sietséggel

futotta át azt a néhány sori, melyben eltökélt öngyilkos>;.gukat 
közli hálátlan leánya: ..mert ha már — Írja végül - nem lehe­
tünk egymáséi az életben, a halál egyesit ni fog minket!“

- Meggyilkolták magukat!! — sikoltá réiuletes hangon s 
mindenről megfeledkezve, kirohant a színpadra s ott újra meg 
újra ismételő ama borzasztó szavakat.

A néző-téren leirhatlan zavar keletkezett.
A moraj mindig növekedő lármával terjedt s e roppant 

hangzavar, méginkább emelő a gyászeset tragicumát. De miután 
az első meglepetés kitörÚM-t a kíváncsiság érzete elnyomd: u 
csend pillanatig helyre állt — innen-onnan érthető kérdések 
tétettek igazgatónk szavaira vonatkozólag.

— Nincs többé leányom! Hermin meghalt, kivégzé ma­
gát !! — zokogd Makrai, fuldokolva s még mindig ott sírva fáj­
dalmát a közönség előtt.

Láttatok-e már tengeri zivatait. midőn az öreg Óceán 
csendes tüköré pillanat alatt óriási hullámzásba jön: midőn a 
vad. tajtékzó babok az egeket verdesik: midőn az orkán iszonyú 
bömböíéssel nyargal végig vízi birodalmán s pokoli hangjára, 
még rettentőbb csattanással válaszol az ég dörrenése?..

Az itt támadt jelenet hasonlítható ahoz.
A közönség hallva kedvenezének gyászesetét, fölugrálva

— alaktalan tömegben goinolygott ki a színházból, éktelen ki­
áltásokkal futott végig a sötét utczákon; a néhol egyes fölcsil-

I himlő fáklyafény még borzasztóbbá teve a rémletes hatást. De e 
j pokoli zsibajt mégis áttörték a gyermekvesztett apa jajveszé­

kelései.
Érdekes tragicomical látvány volt az. midőn a színészek 

színpadi jelmezeikben, kifestett arczczal és az öreg Makrai —- 
Quasimodo rut alakjával, lélekszakadva futottak a rohanó 
közönséggel együtt

Én is önkintelenül tántorogtam roskatag léptekkel a zajló 
! csoport után, anélkül, hogy tudtam volna: — hová s mi czélra 

vezettetem?!
I)e hömpölygött a hullám s az ár engem is sodort.
Igazgatónk lakásához értünk.
Az öreg Sára néni fülnyitá a kaput s zabolázatlan erővel 

j tolulánk be a tágas udvarra.
Makrai tébolyodon sietséggel tépte föl az egyszerű udvar- 

j szobácska ajtaját "» a iolgyuladt fáklyafény bevilágító Her 
I mina szentélyét. Mindent úgy talált amint délután elhagyta volt.

A kis piros czipő, melyet mint Esmeralda viselt volna,
- ott hevert nyugpamlagán: varró-asztalkáján félbehagyott 
hímzései; szekrénye felett albumai, könyvei, — ablakában ked­
ves kanári-madara — minden, minden a régi saját helyén és 
mégis oly üres most e négy fal által zárt tér!

íme egyszerié a tolongó tömeg közt emberfeletti erővel,
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a már kora 1 avaszszal megkezdendő nagymérvű beruházások és 
az ezekkel együttjáró múlhatatlan kiadások, a bevételt ez évben 
is tetemes összeggel túlhaladják, a választmány javaslatához 
képest az egyleti pénztár lelsegélése végett, egy jótékonyczélu 
tánczvigalom rendezését fogadó el, minek idejéül jövő februárhó 
10-dik napja, helyeid pedig a polgári kaszinó terc-metűzetett ki. 
— Végre a múlt évi pénztárnoki számadás felülvizsgálásával 
Aliban Mihály egyleti számvevő, B u d a h á z y István, 0 y ü r- 
k y Sándor és M u r a k ö z y Károly urak bízattak meg. Mely 
intézkedések után elnök Simonífy Imre ur, tiszttársai és a 
választmány nevében való szives köszönet-nyilvánítás mellett 
megbízatásáról lemondván, a tisztujitás megkezdetett s titkos 

I szavazat utján következő eredménynyel ment véghez: elnök Sí­
in onffy Imre, alelnök Kiss Sándor,pénztárnok Makó István, 
jegyző Szathmáry Sándor és Varga Ferencz szavazattöbb-

T. S. 50 kr. Debt, takarékpénztár 5 fid. K. Soma 2 írt. It. Károly 
1 fit. G. K. ‘1 frt. Miskolczi István 50 kr. X. X. 50 kr. X. Gyula 
1 frt. N. X. 2 fit. I). Józsefné 1 frt. Egy valaki 50 kr. Pető Sáli 
dor 1 frt. Lőrincsák Mihály 1 frt. Csóka Sámuel 5 fit. X. X. 50 
kr. Magyar G 1 fi t. K. 20 kr. Veszprémi Mária 1 frt. Bátori 
Bálint l’frt. Némethi Gábor 1 frt. Szombatin- Istvánné 50 kr 
Jóna István 50 kr. Tóth Lajos 50 kr. özv. Bainé 10 kr. Nagy 
Lajos, böszörményi 5 fit. Dalmy Károly 2 frt. Valaki I frt. Va­
laki 50 kr. Hoványi András I frt. Németi Sándor 1 fit. Ilorvát 
Andrásné 50 kr. Barcsay István 5 fi t Béressy Sámuel 1 frt.
Összesen 50 frt 50 kr. — Schaitl József czeglédutczai biztos ve­
zetése alatt begyült, ötven forint ötveu krajczár.

(Folyt, köv.)

Mi hír hazánkban?
Az országgyűlési képviselők f. évi február 1-jén foglalják 

el az ideiglenes országházat, mely napra az épület teljesen be-
TenáeZlemTgmr országgyűlés mindkét házának küldöttségét, — : Lajos. Kiss Lajos, Konilóssy Imre, Kovács János (tanár), Laky La- j 
mely a magyar udv. kanczelláriából ment az udvarhoz, Csá- I jós. Markos Pétéi-, Molnár György^Oláh,Károly, Sárváry Elek, Sár- | 
számé Ő Felsége f. hó 8-án délben fogadta el. ő Felsége a trón 
mennyezete alatt állva s Königsegg grófné főudvarmesterné 
8 palotahölgy környezetében fogadta el, a magyar küldöttséget.
A prímásnak hozzá intézett beszédére Ő Felsége ezt felelte ma­
gyar nyelven: „Amióta a gondviselés ő Felsége szeretett férjem

Imre* Harsányi Gábor, Kacskovics Iván, Kerekes József, Kovács

áry Ferencz, Sárváry Jakab, Szabó Bálint, Tamássy Károly,

A budai népszínházát, több fővárosi lap tudomása sze­
rint lieszler István debreczeni színigazgató nyerte meg. estén- 
kinti 10 forint díjfizetés mellett. Az ott működendő társulat mű­
vezetője állítólag Molnár György lesz, ki jelenleg a debreczeni ál­
landó színház művezetője.

0 Debreczen város törvényszékénél a múlt évi beadmá- 
nyok száma 13,855. Elintéztetett ebből 13,758; elintézetlenül 
maradt e folyó évre 97. — Az összes beadmányok közül abiin- 
ügy iek száma 1415 volt — s elintéztetett 1397, elintézetlenül 
maradt 18; a kihágásink száma 540-re rúgott, melyekből 
539 elintéztetvén, e f. évre csak 1 maradt fen; a köz polgá­
riak száma 5509 volt s elintéztetett ezekből 5500; elintézet­
lenül maradt 9; agy ám- és gondokságiak száma 330-ra 
ment, mikből 331 elintéztetvén, fen maradt 5; a telekköny­
viek száma 1666-ra rúgott; elintéztetett 1657: elintézetlenül 
maradt 9. — Kérvények, fel folyamod ás ok s egyéb 
törvénykezési beadmányok száma 4389 volt. Elintéztetett ezek­
ből 4334; elintézetlenül maradt 55. — Az 1864-iki összes be­
admányok számát az 1865-iki beadmányok száma 916-tal múlja 
felül, az elintézetlenül maradtak száma pedig 10-zel több mint 
tavaly volt.

** Azon szabók, kik a „Bábok'1 Czimü bohózathoz szüksé­
gelt zöld ruhákat készítek. — mint halljuk — mindnyájan

lü

lenleg összesen 385, és pedig 80 alapító, 289 részvényes és 17

és amelyeket ma eminencziád szivbeható szavai én irányomban 
oly lelkesült kifejezéssel tolmácsolának. Fogadja érte őszinte 
mélyen érzett köszönetemet s vigyék meg szives üdvözlésemet 
azoknak, akik ide küldék önöket, addig is, amig az ország kí­
vánságának megfelelőleg, felséges férjem oldala mellett, önök 
között megjelenhetnék.“

Gyászlnr. Gróf Dessewffy Emil, a magy. tud. aka­
démia elnöke, szerdán éjjel 3 órakor Pozsonyban elhunyt. A tu­
dóstársaság aznap négy órakor rendes ülést tartván, gyászkiil 
döttséget nevezett ki a temetésre. Az akadémia palotáján, — 
melynek fölemelésében az elhunyt legbuzgóbban fáradozott — 
gvászlobogó jelzi a nagy veszteséget. Később Pesten is tartatik 
afeledhetlen hazafiért gvászünnepély és isteni tisztelet.

Az alsó-háznak f. Íió 10-én tartott ülésében elnök bc-rnu- 
tatá a hg-primás által a házhoz áttett kegyelmes kir. leiratokat, 
melyekben a februári pátens, októberi diploma és az 1861-iki 
horvát országgyűlésnek Magyarországgal való viszonyra vonat­
kozó végzése közöltetik, mik is egész terjedelmükben fölolvas-

lálkozott s a kérvényt alkalmilag leendő elintézés végett, lelkes 
éljenzések közt vévé tudomásul. Végül határozatba ment, 
hogy a ház alakulása óta beérkezett kérvények, -- igazolt és 
nein igazolt képviselők választása tárgyában — minden különb­
ség nélkül az osztályoknak adassanak át Ezután a képvise­
lők felesb számának kivánatára a ház zárt üléssé alakult.

tanczviga- 
megtar-

ilyenkoMs e tekintetben hasonló örvendetes tudósítással szol- j tatni. Előlegesen és minél nagyobb részvétet óhajtunk, miután a 
j gálhassunk a nagy közönségnek. j múlt évben tartott tánczvigalom tiszta jövedelméből is, az egy-

* \ főiskolai énekkar és ö n k é p e z d e, f. hó jan. 21-én ! leti kertben egy hét-öles hosszú czélszerü tény észház építtetett,
hangversenyt ad az újvidéki magyar ref. egyház javára. Ujvi- ; melyben jelenleg már több száz cserép virág van olcsó áron eladó;

; dék hazánk déli szélén. Tótországtól csupán a Duna által vá- I - az idei e táncz vigalomnak jövedelme szinte ily—a hazai ker- 
lasztatva el. anyanyelvűnk — s hitfelekezetünkre nézve épen a tészetet előmozdító czélra fordittatik.
végpont. E nagy részben szláv ajkú lakosok, ráczok, szerbek = ügyhalljuk, hogy állandó színházunk igazgatósága akép
ezreivel tömött városban él egy kicsiny de arra hivatott magyar szándékozik a tőle nagymértékben elidegenült színházi közönség 

I ref. gyülekezet, hogy nemzetiségünknek s vallásunknak ne csak i figyelmét újból fölkelteni, hogy koronkint vendégművészeket és
í őre és védbástyája. hanem terjesztője is legyen, amennyiben a ' művésznőket léptetend föl. Hir szerint a jelenleg itthon időző
' tótországi elhagyatott magyar reformátusok fölkeresése *és ma- Biróné asszony is, mint vendégszereplő, pár előadásban közelebb 
• gához csatolása "által missiói feladatot is teljesít. — És e nagy- : föl fog lépni, 

fontosságú gyülekezetnek, — melynek nemcsak idegen elemek, O A helybeli kaszinó-egylet ez évben csak egy tánczvi-
hanem a.saját kebeléből támadt nazarénusok ellen is kell léteiéért j galmat fog adni febr. 1-én. Jövedelmi* a kaszinó könyvtárának 
küzdenie — nem volt temploma Újvidéken, hol az országban i gyarapítására lesz fordítva.
létező minden hitfelekezetnek van temploma, hol a város belse- ; Meghaltak: Jan. 4. Csapóu. Méhész. Mihály I. Juliánná 4 éves.
jót szebbnél szebb templomok egész csoportja díszíti, a magyar j 5. Pliuu. Ember Istvánné Luczi Zsuzsáim;. 77 éves. Szabó István f. Pé- 
-“formátusok kint a város végén a rozzant papiak egyik szobá- I ter 1 éves. Czeglédu. Király József r. Gyula 6 '/„ éves. Debreczeni

.......................... ................. .... ' • 1 " — • * "----- --  * — " " ..... 30 éves. Csapón.
Kecskés
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kovszky Zsuzsánna 74 éves. 7. Pßau. Kiss Péterné 64 éves. Vincze Jó­
zsef 72 éves. Czeglédu. Rákosi Jánosáé 26 éves. Hatvanu. Székely Imre 
1. Eszter 1 */„ éves. 8, Csapóu. Bállá János 21 éves. Kórház. Bíró An­
tal 15 éves. 9. Pfiau. Incze József f. József 6 éves. 10. Csapóu. Tóth 
András 1 Mária. */4 éves. Tisza András f. János 5 hónapos. Pfiau. Rad- 
ványi Ferenczné 64 éves.

Debreczeni liirmonilii.
= A debreczeni kertészeti egylet folyó hó 7-kén 

délelőtti 10 órakor tartá tisztujitó-közgyülését s a tisz.tváhwtást 
megelőzőleg, — miután a választmány működéséről szóló jelen­
tés kapcsában felolvasott múlt évi pénztári számadás kivonatá­
nak és az ez évre szóló elöleges költségtájékozásnak egymással 
lett egybehasonlitásából arról győződött meg a közgyűlés, hogy

reformátusok vetekedtek az adakozásban a reformátusokkal s a 
pompás templom már áll a város közepén, méltó oszlopaként a 
honfiul áldozatkészségnek. — Azonban a mii befejezve még nincs, 
pedig a segélyforrásuk inár kimerültek s az egyház ott áll, 
hogy épen a czéluál kell kétségbeesnie sorsa felöl. Ily helyzet­
ben a derék lelkész a haza tanintézeteit szólitá föl segélyezésre, 
hocv műkedvelő-előadásokat rendezvén, mozdítsák elő a szent 
ügvét. F. felszólítás eredménye a közelebb tartandó hangverseny. 
Illő, hogy a debreczeni főiskola és Debreczen legyen az első. hit- 
sorsosai megmentésében. Reméljük, hogy e hangverseny nem 
maradan-l látogatók nélkül, annyivalinkáhb, mert a szent iisy 
előmozdithatásának öntudatán kívül, műélvezet lesz a közönség 
jutalma. Művészi- és népdalokon, humoristicus felolvasáson kívül 
érdekessé teszi a miisorozatot, városunk egyik je’.es hegedűmű­
vészének s egyik jeles zongoraművésznőjének föllépése; külön­
ben a programul előlegesen közölte!ni fog a közönséggel

Közügyelv
** Az országos magy. gazdasági egyesület által megté­

tettek az intézkedések aziránt, hogy a selyemtenyésztő közönség 
részére kellő mennyiségű selyemhogártojás szereztessék be. Ed­
dig 550 lat japáni tojás van megrendelve, még pedig a zöld gu­
básokból, melyeknek faja egészséges és selyme dusabb. A kassai 
nőegylet által felajánlott selyembogár-tojás szintén alkalmasnak

dúlt tekintetű férfi tör magának utat s lihegve ér a megkeserített 
szegény atya elé. Kezében fő veget s fehér kendőt tart, melyeket 
corpus delictikint lobogtat a légben.

A föveget Sutafiénak ismertük és a kendőre e név volt hí­
mezve : „Hennin“.

A zaj mint varázs-ütésre megszűnt.
— Ezeket a kenderáztatóból halásztam ki. — mondá ércz- 

hangun a jó ember-barát.
Makrai kiragadá a kedves ereklyét, csókokkal halmoza el 

u könyzáporbnti füröszté.
— Tehát csakugyan meghalt ? — suttogá őrült mosolylyal s 

aztán kimerültén rogyott a körülte levők karjai közé.
(Végi* kov.)

Debreczeni színház.
(Sz. T.) Jan. 8. „A kunok.“ Opera 4 felv. A szerencsét­

len sorsra jutott „Bábok" kétszeri ismétlése után kedves élve­
zetet nyujIának e dalmű sikerült részletei. A „k u n o k,l-at, mint 
honi terményt is örömmel üdvözöltük színpadunkon s minden­
kor méltányoljuk az igazgatóság eljárását, ha különben is csekély

goi) ma ismét tuls 
zunk e tevékeny

>san modoros volt 
tehetséges tagja ily

; sajnáljuk, hogy szinhá- I hogy a város, kedvelt főbíróját teljes fénynyel eltemetheti. Az 
Ív özönvíz előtti* fogással I utósó felvonás azon tisztelet lerovására van szentelve, melylyel a

férfiának tartozék. Vígkedvűt az örök

moori L uci á“-ja adaték elő. Mi részünkről a csere felett nem Kei 
boszankodtunk, de a közönség iránti figyelem mégis megkívánta £SI 
volna, hogy a változtatás előre tudtul adassák. Ki vastagételre I
éhezett, azt levessel kielégíteni nem lehet: — a szellem kony­
háján készült étek sem egyformán ízletes mindenkinek. Az elő­
adás különben, leszámítva azt, hogy a karok mint rendesen, úgy 
most is gyengék voltak, kielégitöleg ment. Az est koszol úján 
Tannevrel. ki az oroszlán-részt nyerte. Ma reze 11 és Mar- 
c z e 11 n é osztozott, sut R e s z 1 e r nek is jutott pár zöld 
levél. A darab sextettje kitünőleg ment. Középszámu közönség.

Jan. II. „Vígkedvű Mihály.“ Eredeti szomorujáték 3 
, felv. Irta 01 á li Károly. Szerző, kit szétágazó irodalmi munkás­

ságáról ismer az olvasó közönség, jelen müvében Debreczen, vagy 
I mint akkor e város maga-magát nevező, a „köztársaság“ 

............................. lápját

. sett Szabadházy, zilált külsővel szintén visszajő a török tá­
borból s a nép átkai kíséretében találja megérdemlett halálát. — 
Ez a darab vázlata röviden. A tárgy, mikint láthatjuk, kevés 
tragikai elemet rejt magában s azon szerep, melyet Vígkedvű 
Mihály az egész darabon keresztül visz, sokkal kisebb, hogysem 
küzdelmei által bennünk félelmet (mi a tragoediában főkel­
lék) kelthessen. Inkább elég van téve a tragoedia másik kívánal­
mának. amennyiben bukása által szivünk ünkintelenül is szána­
lomra gerjed s halálával némi felmagasztaltságot erezünk. A 
mellékszemélyek jellemzésében néhol dicséretes gond mutatko­
zik, igy például, hogy többet ne említsek. Mező Katalin, Kele­
men Margit, eléggé jól rajzolt alakok. Cselekvény tekintetében a 
mű nem mondható gazdagnak s ugylátszik, szerző nem eléggé 
ismerős a színpad titkaival. A nyelvezet erőteljes, sok helyen
vif-írr/ie , 1 ti num mimlimiitt ilrtimfii nmpnnvihpn Tiphnl 11 működő

ban szerettük
százasait, valamelyik újabb dalmű, például a gazdag bevétellel 
kecsegtető „Faust“ kiállítására fordítja. L mellekes kitérés 
után áttérve magára az előadásra — annak corrcctsegeröl elis­
meréssel nyilatkozhatunk. Tanner (Uzád), Marczellne 
■ Margit) és'.Marczell (Kuthen) kitűnő sikerrel feleltek meg 
szerepeiknek. Medgyászai Ilka (Miksa) csinosan énekelt s 
buzdításul zajosan megtapsolták. Baráti (Retel) és Kovács 
(Aulorási) szintén figyelmet érdemelnek: utóbbinak jateka is 

. szabadul lassankint azou kiméi t feszességtől, mely különben

viharos eseményekkel telt évkönyveinek egyik gyászos lápját vjr^g0S ,ic uem mindenütt drámai, amennyiben néhol a működő 
dolgozó fel. A tárgy rövid vázlatban következő : \ ígkeilvu Mi- szem^ivek jellemével és helyzetével kevés összefüggésben áll.

'*....................... ... " ............ *' ’ ' :- áradozik,

anók be- 
iziintelen 

Sok­
kiknek

helyzete találólag van az irály által is jellemezve. Hozhatnánk 
még elő kifogásokat (milyenek a kiseprüzési jelenet tragoediába 
nem illő comicus volta, az öriilési jelenet ellapitása), de tudván 
azt. mennyi nehézséggel jár egy drámai mü írása, kivált ha tár­
gya nem a képzelet országából van merítve, hanem történeti 
alapon nyugoszik. — az apróbb megjegyzéseket elhallgatjuk s 
szerző munkásságáról dicsérettel kell nyilatkoznunk, annyival is 
inkább, mivel ily kevés tragikai anyagot nyújtó tárgyból tö­
kéletes költői mü előállítását kívánnunk sem lehet. Oláh Ka­

rúit állapotában, helyzetét nejének is elpanaszolja, ki. miután a 
török uj sarezot követel, ékszereit viszi a közügyek oltárara s 
fogadott leányával Kelemen Margittal, szeretett férje sorsa felett 
aggódik. Eközben tábornok gr. Montecuculi és Kemény János 
Erdély fejedelme megérkeznek. A igkedvii helyzete critic,ussá vá­
lik s a városban állomásozó csauszokat visszaküldi, nehogy a 
megérkezendő magyar és német sereg és török katonaság között 
összeütközések történjenek. Margit szivét szintén fájdalmak sújt­
ják; kedvese Gvikó Balázs harezba siet s szerelmével Szabad- 
............................ * • -z------ hatalomra vágyó

mm
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találtatott s a kormány 450 latot rendelt meg, latját 5 .írtjával. 
A k Sás iráni az országos gazdasági egyesület, a pest, kcresk. 

markain arával cgvetei tuley mtézkedenüih.
V' 1 Dest-losonczi vasúthoz azon remény köttetik, hogy ta­

vaszra Pest és Salgó-Taríán közt a közlekedés megnyílik.
** a Pesten alakult „kereskedő íijak társulata » a „Kl- 

reskedők és iparosok társas-köre“ czintü egyletekre a kert enge­
dély már megadatott.

Vidék.

»* M. Csaholyban a napold,vn egy fiatal legény, midőn 
feevverét megtöltötte, az véletlenül elsült s a golyo az í juval 
szemközt levő azon helységbe!! egyház-gondnokot talalta. A sze­
rencsétlenül járt, özvegyet és árvákat hagyott maga „tán. A fi­
atal embert ki akaratlanul e szerencsétlenségnek okozoja volt a 
legbecsületesebbek egyikének tartják, ki is a 
eredt gyászos eseményt, annyira szivére vette, hogy oneletet

ki ak»B°aU™- mint az „Alvidék“-böl olvassuk - jelenleg 
Sz up = , Károly igazgatása alatt 30 személyből álló drama- és 
„perette-támlat működik - s bár mindent elkövet, hogy ako- 
zönsée kívánalmainak eleget tegyen, egy ‘do óta nem a legme 
legebb pártolásban részesül. Ugyanott közelebb a .fehértó -lioz 
czfmzett vendéglő udvarában következő regényes eset történt. 
pvv kellemes külsejű szolgáló a kutből vizet mentven, pihenés 
űriigye alatt a kút kávájára ült: mit egv dzsutas katona meg­
pillantván. a leány megölésére a kúthoz siete, de araint a le­
ányt átkarolta, ez. a liarczfi keblétől magat visszarántván, mind 
ketten a kútba zuhantak, azonban egy kis hideg fordo élvezeté­
nél e»yéb baj nem adta magát elé, mert csakhamar kimenteié­
nek a”nem óhajtott kellemetlen helyről.

Irodalom.
** Vettük az „Al vidék“ czimii Baján havonkint 

3-szov megjelenő lap 1-ső számát. E lap kiválólag Bács- tiod- 
ro-miegyu érdekeinek van szentelve. Szerkesztője Bandi Janó» 
tanár. Ara e lápnak egész évre 4 frt, félévre 2 irt 10 kr. negyed­
évre 1 frt 10 kr.. mely, nevezett lap kiaduhivatalahoz intézendő.

** a debreczeu-városi könyvnyomdából épen most került 
ki Bonyliai József „Lombok és virágok;1 czimu költe­
ményének II-dik füzete. A 78 lapra terjedő f^eU‘_a csak oO k . 
Lapunk közelebbi száma e költeményekből mutatványul i„) esi
nos u*l|ej ^Bálint szerkesztése és Ilcekenast kiadása mel­
lett „Jogtudományi közlöny“ czimii uj heti szaklap indult meg, 
mely kiválólag a jogtugomány elméletere fekteti a fosulyt. Elő­
fizetési ára, évnegyedre 2 frt.

A „Kertészgazda“ czimü, ügyes tapintattal szerkesztett 
szaklap díszes jutalomképe már szét küldetett az előfizetőknek. 
Szépen s nagy műgonddal színezett gyümölcskep ez, mely'majd­
nem egyértékü a lap előfizetési araval, mely félévre csak 3 frt.

Hibaiqastás. Lapunk ez évi 1-ső számában a követ­
kező sajtóhibák csúsztak be: — A második oldal első hasábján 
a 31-dik sorban, ehelyett filantrópiái, „filantropikai, 
ugyanazon oldal 3-ik hasábján alólról 12-ik sorban éh. coinbl- 
natiój a, „combinatizja,“ a harmadik oldal 1-so hasáb alulról 
kezdve 30-ik sorában eh. gulyajárások, „gulyások.

Terménytár.
Debreczcn. Ja». 13 (Heti ülteti szemle.) Daciára a folyó

vásárnak a gabnabehozalal igen csekély : lek.il ezen üzletben kexés lor- 
Voll. Az. árak inkább emelkedő irányt követnek, mivel Lengyel- 

oisziig részére mindenféle gabonából nagy mennyiségek vásároltatnak 
és következően liíellvliiek: tiszla biizu 2 II. 60-75 kr. rozs 1 ft. 
10__|5 kr. zab 80 85 kr. árpa I Irl. I Irt 10 kr kukoricz*
1 frt 50 —tiO kr. - Az időjárás esős K

ÚritlillályfalVil. A jan. 4-kéu tartott heti vásárban a 
termények s élelmi czikkek áru következő volt: I iszlu búza merője a fit 
40 kr. kétszeres I Irt 00 kr. rozs I Irt (10 kr. tengeri I Irt 70 kr. 
árpa I fi t 2'» kr. zab - Irt 90 kr. köles vékája 1 fit 40 kr. szalonna 
mázsája 23 frt. marhahús fontja 10 kr. (V.)

,1 y i W|Í >' háza. Jan 5. — A holnapi szent ünnep miatt, keli 
vásárunk ina tartott meg, de meg is tetszett lanylmságán, hogy nem a 
rendes napján volt: — a gabnaneműekből, ami kevés hozatott pia­
cinkra, következő áron kelt ... in. tiszta búza 2 frt 40-50 
kr. kétszeres 1 f. 70 — 80 kr. rozs 1 f. 60 —70 kr. árpa 1 f. 10 - 20 kr. 
zab 80—90 kr. tengeri 1 frt 60—70 kr. köles 1 frt 30 — 40kr. kása
2 frt 90 — 3 frt 20 kr. paszuly 3 frt 40 60 kr. (K. B.)

■ajaj vssv\j 
1QJJS9J sa soag 7

ajaj pDjpjfißotf 
jg-íjsag sa soag 7/

I Sí

•ajaj pojy I V/'V
jgjjsag sa soag "Jll'.soag sa jsaj jg.n

ajaj soag sa /sag 
/gapujpj/ifin\'

Bécsi biii étt folyama

Jan „ár. 8. 9. 1 10. Il- i 12.

5°'-es Metallint cs 100 fr 1. 62.55. 62.65.1 62.65. 62 65.! 63.—.

5“'„-es nemzeti kölcsön 100 frt. 66.85-: 66.65. 66 60.: 66.75.
I860 sors. kölcsön 100 frt. 83,50.: 83.55. 83.55 j 83.70.

151 20 150.80. 151 50.1152.70.
759 - . 761) -

Londoni váltók 104 75.1 IO4.80. 104.70. 104 5u.
100 frt 104.90. j 105 —. 104.90. 105.10.

Arany 1 db. 5 1'vi 5.1.

1 1 i m; !

•’/■'./ ■-■''’ff 
sa ]sa,\ jgjpujy 7.1I

ia i ü iá i<: T .rí a-: x i is i*.
Árt érési liirilelméiiy.

Gutlmann

lüzonyos halai.
Halál v* romlás minden férgeknek!

Bizonyos halál! Csalhatatlan irtószer!
Alólirt bátorkodik a I. ez. közönségnek, a patkányok, Cge- Pestről, 

rek, poloskák éz svábbogarak kiirtására egyiránt csalliatlan) Tulajdonosa- 
szerét, tiszteletteljesen ajánlani. j*gy es. kir/luv

Egy doboz ára magyar és német nyelvben használati utasítás-.; szabadalom-, 
sál ellátva 1 frt 10 kr. . nak-

25 doboz vásárlói készpénzfizetés mellett, arányos tlijeb - —
enqeilésbon részesülnek. Eoge e"

Stenczinger Antal; lyezlelve *Föraktá.
fiiszerkereskedésében gr. Oégenfeldliáz, 
Antal kereskedésében.

A doboz Hisz Gutlmann né- 
ható czimerekkel.

Bizonyítvány.

radon Jánky kir- Porosl;
fiendűrelnök- 

a az itt lát-! s^°' 

Ajánlva a

.temliergi és 
^bajor kir. ha-.

Wi:
a legjobb

RÍSZ Göttmann, pesti vegyész urnák ezennel bizonyil- ^ 
tátik, hogy említett az itteni városi épületben 457. sz a. belvá­
rosban szabadalmazott szerét a patkányok cs Svábbogarak 
kiirtására alkalmazásba vette s hogy ezen kísérlet igen jó 
eredménynyel sikerült. Hisz Gutlmann ur tehát e tekintetben
ajánlatot érdemli.

Becs es. kir. bírod, szék és főváros tanácsától, jun. 17.
Zetinka. polgármester.

{ lóságoktól.

^ Szabadal-

Franeziaor 

sSchveitzbap £

Papp György csődtömegét fvle részben illető telc- 
kinlczai 2170 sz. alatti háznak és utána való földnek, 
valamint a csődtömeget szinte leler észben illető tég­
láskerti torrerttásnnk, a i. csődválasztmány határozata 
folytán való elárvereltetése következőleg fog megtar­
tatni 11. m. a háznak és Utána való földének árverése 
f I80<i-dik évi mérczius 14-kén d 11. 3 órakor, a 
|Uczernásnak pedig f. évi mérczius Iti-hán d 11. 3 
órakor történik : az. árverési feltételek nálam addig is 
megtekinthetők. Debreczen 1866. jan II.

1 —"1 tömeg gondnok, Vargaolvzan

árverési feltételek mentek int hetúk nevezett 
háznál és Kuthy István ügyvédnél hngymatér 
18-ik sz a. 1—2

Onliintes árverés.

ISlcMió

szél 111 a 1 0 in.
A péterfiautezai ujosztáf nti levő ~/t‘l- 

nmloni örökáron eladó. Lrtekezketm N.- 

csapónlczán 314. sz. a.

Ba re y Miki ó -1> ö ni s ö il y testvéreknek czcglédutczán a 
színházzal átellenhen 25*13. sz. a. házuk s utána 
való földjük f. jan. hó Ifi-kán d. u. 3 órakor a 
helyszínén önkintes árverésen el fog: adatni. Az

oK A lPiíiiijabli liáli-Tiilia kölniek és virágok %
nagyválftsztékban és feltűnő jutányos áron kaphatók

W. „SZ.4THMÁHY TKSTYÉREk“-nél S
jg£g Ifebrrrztnbrn

Ugyanott a legújabb fejdiszek. jó keztyűk. topánok, bársony, atlasz és firos 
(V tour szalagok és minden e szakhoz tartozó tárgvak szinte nagv választékban 

rm találhatók.
5^"“ Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek 2-3

Első átalános álarezos gyermek-bál.
Alább irt f. évi január 1 7-kén 0 városi színházban álarezos gyermek-balt rendezend, mely 6-tól 10 óráig tartva. ez időn tul

i¥ILt ÍMO§ TtNCZYKiitLOIIIIÁ
alakul. Egész éjen át Balázs Kálmán kőzkedvességü zenekara fog működni. A legszebb fiu-álarcz egy erdélyi halastóval s a legszebb női gyernich-álarcz egy menyasszonyi ajándékkal tiszlelleiik meg. Megjegyzendő, 
hogy álarczban csupán a gyermekek jelenhetnek meg. - - Ételek, italok és a cznkrásznt jó kezekben lesz Belépti jegyek válthatók Szepessy Antal ur városház alatti kereskedésében Helyárak : Alsó és közép pá­
holy 3 frt. Cssládi páholy 4 frt. Felső páholy 2 frt 50 kr. Földszinti zárlszék 80 kr. Emeleti zérlszdk 80 kr. Emeleti állóhely 50 kr. Karzat 30 kr. o é. — Minden a páholyba lépő egy-egy Irtot fizet mint belépti dijat, 
a páholy-dijon felül. — Belépti-dij egy személytől i frt. 0. é.

Tliiller Eiafos. lánczmüvés*.

Kiadó: a debreczeni szinügyegylel. Felelős szerkesztő: Sárvár> Elek.
Debreczen. 1866. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Folytatása a mellékleten.



melléklet a IHtítí-tlilsi 2-tUk szituiéihoz.

Cs. kir. kizárólag: szabad.

% MA•SVÁBBÁ* !H^il
Irgujalib s mint li‘«jobbnak elismert s legkényelmesl» szer a

§> FOGFÁJÁS

■: ■ >Sáy.wánlUiii.-

103^ ÁRJEGYZÉK
az „István“ gőzmalom 

gyártmányairól.
(DeJirertruhen kiillséi/metilesen . készjiénzflzelrs 

mellell, ősziről; értékkén kölelezrllség nélkül, ) 

A. asztali dara nagy -/.•mi: - ! I fit. (ill hr.

minden neme ellen; föltalálta

TÖnÖK JÓZSKP Syögyszerész;
Pesten, Királyutcza 7. szám alatt, /"v

melyek kényelmes alkalmazásuk s biztos hálásuk végeit áíalánow használat i*a 
minden magusztulás nélkül maLiik-magukal a legjobban ajánlják s melyekkel a fog fájásban 
szenvedő azon pillanatban meggyőződés! szerezhet magának, hogy egy jeles és okszerűié« -=" 

összeállított készít meny nyel — mely a czélnak tökéletesen megfelel — van dolga.

Gyermekek és nők is e szivarokat egész kényelemmel használhatják.
Miután a fogfájás annyira kellemetlen és gyakran éjjel áll he, amidőn o csilapitó- 

szer nem igen van a kéznél, a fog-szivarkák mint legjobb háziszernek, mindig készletben 
kellene lenni.

Ára egy skatulyának I Irt., '/. skatulyának 50 kr.
iitmételutlók Hleiulö sxiisalvkhau rrsxesiihiek.

I)vl>rvczenIm»ii kapható egyedül: Kopnom Ferenez „Kígyóhoz“ 
czimzett gyóg j SZíTtárában. 4

Igen lényeges árcsökkenés mellett:
á MUNKÁCSI VASGYÁR

2. montliszl - - 
{. zsemlyeliszt 
4. fehvrkenvvrliszt

l>. Iiariiakenyerli.* 
ugyanaz

ltozsliszi 1-su reii.lii 
ttozsliszl 2-dik 

1)0. árpák

I iri. Iclizelend. 
szakapja, ha

kni. az vl wteli.il .-zainiii.il legfeljebb .1 hú alatt, 
hiba ncikiil. t.ériiieiilvsen

üebreczen 18oo. Decz 16.

irreres.
Bvla l.aszio csődtömege részéről 

közhírré tétetik, miszerint a debreczeni 142. számú 
telekjegyzőkönyvben foglalt, a nevezett csődtömeghez 
tartozó, a rajta levő nagyszerű lakházzal, gazdasági 
épületekkel együtt 42,000 afrtrn bacsüll clep-kösély 

li nyilas taayabirlok az 1866—ik év febr. t-sö 
ha akkor a becsáron felül el nem kelne, márczius 

5—ik napján becsáron alól is, a helyszínén d. e 
tor tartandó nyilvános árverésen cl fog adatni, 
mérési feltételek alulírottnál Dehrcczenhen teleki 

nt ez án 2172. szám alatt elólegesen is bármikor 
tekinthetők. Paksy Imre

tömeggondnok.

mindennemű öntvényéit.

fe'kete-erdöi üveggyai
Si'iltlisiiveu-késxleH’it

ISí*a*s;'í‘Be IIessß’yU
Debveczenhvii.szvvlipnyiutcza 1810.-/.:

Arvvnsi Inni vies.
Hr un er Kde c.-odlomegéhoz tartózó piaczutczni 

|9.'M-ilt szám nlarl levő, gazdasági épületekkel eHű­
li lakosztálya 800O afrtra becsült udvarház, i.n.lódi 

kulsó földével együtt, a I. vsüdválasztmány hatáiozala 
folytán e folyó évi márczius {5-kén d. u. 3 órakor 
örökáron árverésen el fog adatni: addig is náli

!. k megtekinthetők — Debrcczen 1806. jan. 10

tömeggondnok Miklósutczán

következő ing x ohh nyereme-
Oí'O l-i: •-‘•»8. 10.000 fr«: 1711',

Ihwi altul ln:l
.1. lesznek : Ili. 300.000 

‘>000 Irt: 3420. 1000

JLei/ktixe/iAthi liiixá.% /
Nincs oly vállalat, mely n részvevőknek 

méiiyre esélyt nyújtana .Minden ulántizelés nélkül -
K g y sorsjegy ára a fenehbi húzásra

11 i. 5U.0ÜÜ

uitf //#« i Árverési hirdetés
varos törvényszékénél« telel, 

zliirré tétetik, miszerint L) r 
Zsigiiioml 1772. sorszám alatti 16,000 

lilra becsült háza. hold és 150 öl külső földé- 
»yült folyó 1866. év márcz. 28, szükség csel« 

apr. 28-dik napján d. u. 2 órakor, a helyszínén 
tan.ló nyilvános árverés utján bíróikig el fog a fialni 

Xz árverési feltételek a lelekhivatul irodájában 
glekinlethelnek. — Kelt Debreczenhen a városi 

törvényszék telekkönyvi tanácsúnak 1865. decz 
kán tartott üléséből. 2—3

1 Irt 75 I 
10 .. 50

Szive* megrendelések » sorsjegyek árának előlege* hekiil.le>e után pontosan teljes 
unnak idejében hnznsi laj-trnm é* nyeremények díjmentesen megküldenek. Hlahlmt »Ital

Carl lleiiMlcr In Frankfurt a ti. Ilanquin

C i. .1 hivatni»* lajstrom itlazolja. hop» UzelM is • fönyen-míny ism.l .1 «l.akn ri-
adott sorsjegy gyei nyerelett meg a azonnal kiBzMlelrll
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Cs. kir. kiz. szab. újonnan feltalált

gőz-íiriőfcáiafcs
Ez mi oly egyszerűen, mint czélirányosan szerkesztett, kádak nemcsak a nyilvános für 

döintézetekbeu, hanem minden bármily kis háztartásnál is alkalmatosak, amennyiben könnyük é 
bármely nehéz beteg szobájában felállíthatok.

E tölgyfából készített gőz-fiirdűkádak gyakorlati czélszeriisége és hasznossága ki van 
próbálva és megemlítem, hogy egy ember, ki évek óta köszvénvben szenvedett, pár nap alatt, mi­
után csak nehányat is használt e gőz-fürdőkből, mely ágya mellett volt s amelyből őt úgy kellett 
a fürdőkádba emelni, tökéletes egészségét és erejét visszakapta.

E gőz-fürdőkádak kórházaknak, községeknek, családoknak, sőt mindenkinek szüksé­
gessé váltak és tanácsos is ezeket anuyivalinkább megszerezni, minthogy a kádak ára igen jutányos.

Egy gőz-fürdő készítése legfelel)!) 5 krnjezárba kerül.
A gőzkészület mellőzésével a kádak hideg fürdőnek használtathatnak.
A fürdők használatának érthető leírása minden kádhoz adatik.

Buda 1865, aug. 4.
iiCiiner József".

Tnilósiíváiiy a hölgyeit lien!
A jelen vásár folytán a nagyérdemű hölgy­

világ becses ügyeimébe ajánlja

legnagyobb hölgydivat-raktárát
LETTNER H BECSBŐL,

kinek dús választékban kiállított köpenyei, pa|- leíöf-jfli, bársonyból, selyemből és gyapjúból. 
— továbbá gymiiek-jlillHol-k és j.llluék bá­
mulatos olcsó áron kaphatók.

1PF“ KSairiilsiwi
nagybécsiutczán Ifeggggr* J. J„ vn 
ÍSll’SSdl kereskedésével átelleubeu

Is. kir. s/ali. íiszihiilékhiisi!l
FlB^'5ir-á8*IBi€'‘8!wélAÍ(i'iW.

é, pálink. kJd/itl’T'Í r0íV’ '*** .m IcgHlál.h 60 I
.... .............................. ................ .................—-

A mellékdíjak az italinos arszabely szerint számíttatnak 
... . , A F's'rf '**> |,,slr" '•'* íHoméiükr. szállítandó „esz- és nil,•„l.n-l.i,Idemé,.vek ,„é*
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DeLreczcn Nyomaton a város könyvnyomdájában

-°v^

IW Kiaiiú lak.
Markos Pélcr váradntezni 2121. szám alatti búzá­

ban. négy szoba, konyha, két kamara, két pincr.e és 
raktárhelyiség, piiokösdlöl kezdve kiadó. 2 ?

§03jco<c={)oo{©)coír;oj]o:

Táidósitús. :|
ö Alulírottnak van szerencsém a n. é. kü- 7f 
X zönségnek liszk-leltel jelenteni, miszerint n 
Q lakásomat Pestről ide Debreezenbc tevém 
Ö ál, mini aranyozó, minden ez üzlethez tartozó Q 
?y tárgyakat vállalok, ti. m. régi tükör és kép- 
Ö rámákat, fali óra-tartókat, csillárokat, n 
Q egészben újítok és kijavítok s bárminő meg- X 
0 rendeléseket a legújabb divat s Ízlés szeri ni, Á 

75 e mcgkivánlató csín és tisztasággal készítek. X 
X E tárgyakra való megrendeléseket min- P. 
x denkoi készséggel és pontossággal teljesilein. X 

boltom és áruhelyem Széchenyi- x 
75* ll,l"za, gr. Dégenleld-háza alatt létezik. " X 
n A n. é. közönség kegyes pártfogásába $ 
X ajánlva, vagyok tisztelettel X

X "—12 Möller Károly, aranyozó,
@)ooöoc{)od(}oo<§}oc^co{}oo<>oo(@

ÜSécAi timltjt erha

VlSTUms.Nl
közlu.lomás szerint a l écsi cs. k. kHz- 
kórházba a. ».intsziiiléii udv. tanácsos 
11 P í‘." I Z '• 1 I a n .1 r klinikáján sáphúr. 
rérxzryái,ysvy - ifire/yyruyc 
Sfij riU;, a Icgkiclr-iiői.li >,k.-ncl aíkal-

Rosenthal 
vastartalmú gyomor-liqueurje
••ilt-iiiM*i*a gyoraornehézség és aranyér . lie:.

•l;:inlii •!■’>, amit ö a bövetke/ó inak 
eléggé- l’i/oiivilnak :
Balassa 1 !' tanácsos é> pu-li cgvei. |.,i,á 
Dr Heller J F. tanár, a kó,i;,!.-vVyé>z<-

Klctziasky V. orsz törv. vegvé>z l'.écsbn 
Hauer lovag rs. k. földtani intézel ,-|,h.U. 
Schur F bécsi tanár
Dr. Kovács 
Dr Löwy
Dr Hirschfeld J a bé,.,
Dr Barth E tuiónbingi.:,,.
Dr Drohncr Ed gallmzia. va<m 
Dr Ehrmann J I .ebéig,-,,, \|,„ 

íjfiF I. kiliingyé.gvi-ióvi-l In 
1 " • Wcftnricn/ic« .-gv-.in! .-«ak 

fíorsos Pcrcncz urnák „kígyóhoz“

•'*' l**,*l'- • Aradon, Slró|.,-| Fcrencznél 
Kolozsvárit, h, ib,... i.v.p|aroc. 
Vásárhelyen, . ........ \l,u,. Temesvárit
l'eclicr .1 I', -nél.
39*Mi-a a iiagyolil, |»»la<-zlt- 

nali t| lr| : a ki»<-l>i>ii<-|v g |r|
•*l-i kv inindvnik fajból.

I‘.!ám«itök arányos hasznot mermk.
Főraktár: "

ao Hőseniitol II -hói
I''--. I'1 1 L-í


